



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 7 августа 2008 года, N 156 (4535)

Четверг

*Независимость — это наше общее достояние,
залог свободной и достойной жизни нашего народа*

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ПОСТУПЬ КАШКАДАРЬИ

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 18 июля 2008 года отмечалось, что в целом по стране и в отдельных регионах достигнуты весомые результаты в социально-экономическом развитии. Так, существенных успехов в макроэкономическом развитии, реализации экономических реформ в такой приоритетной отрасли, как промышленность, добились в Кашкадарьинской области.



ОПОРА НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРАНЫ

В первом полугодии, к примеру, произведенный валовой региональный продукт вырос на 12 процентов, а выпуск промышленной продукции увеличился на 19,7 процента против 13,6 процента в минувшем году. Хотя существенный рост достигнут в сельском хозяйстве, строительстве, торговле, сфере платных услуг, наибольший вклад в увеличение валового регионального продукта внесла промышленность. Достаточно сказать, что если за весь 2004 год было произведено промышленной продукции на 800 миллиардов сумов, то за первое полугодие нынешнего года — на 1 400,5 миллиарда сумов. Об опережающем развитии промышленности области наглядно говорит и другой пример: если в 2003 году доля промышленности в валовом региональном продукте составляла 20,3 процента, то ныне ожидается не меньше 32,2 — 32,5 процента.

Некогда отсталая аграрная область с одноклоковой экономикой за годы независимости превратилась в крупный индустриальный регион с развитой производственной и социальной инфраструктурой. Достаточно сказать, что за последние пять лет, благодаря всесторонней поддержке руководства республики, в Кашкадарье введены такие крупные предприятия, как не имеющий аналогов в Центральной Азии Шуртанский газохимический комплекс, новые мощности на комплексе месторождений газа и нефти «Кокдудмалак», построены дожимная компрессорная станция на месторождении «Зеварды», железная дорога Ташгузар — Байсун — Кумкурман, совместное предприятие «Гиссарнефтегаз», десятки других объектов. Достаточно сказать, что только за шесть месяцев нынешнего года в области освоено 716 миллиардов сумов капитальных вложений, что в полтора раза больше, чем год назад. 525 миллиардов сумов из этой суммы, или 73,3 процента всех вложений составляют прямые инвестиции в производство.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление и его исполнение

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание дальнейшему развитию транспортно-коммуникационных систем. Обновление транспортной и телекоммуникационной инфраструктур, позволяющее создать условия для интеграции нашей страны в международную коммуникационную сеть, кратчайшего выхода на международные транспортные пути и мировые рынки, содействует дальнейшему повышению экономического потенциала нашего государства.

ХОРОШИЕ ДОРОГИ СЛУЖАТ РАЗВИТИЮ

Ведутся широкомасштабные работы по строительству магистральных дорог, улучшению транспортных связей с зарубежными государствами, внедрению в сферу новых технологий и техники, подготовке и повышению квалификации кадров.

Дорожники, эффективно используя современные технику и механизмы, в короткие сроки активно возводят крупные дорожные объекты, мосты, прокладывают трассы с многорядным автомобильным движением, соответствующие международным стандартам, сообщает УзА.

В результате уровень эффективности труда в отрасли значительно вырос, налажено безопасное движение транспорта. Как сообщает начальник управления Государственно-акционерной компании по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Узбекистана — «Узавтоюл» Зарифулло Ходжаев, в годы независимости общая длина вновь проложенных и реконструированных дорог в стране превысила 3 200 километров. Ежегодно в среднем прокладываются и реконструируются 220 километров дорог, 400—450 километров капитально ремонтируются, около 1 500 километров требуют среднего ремонта. Усовершенствование автопарка позволяет перевести их из низкой технической категории в более высокую, что значительно повышает общий уровень качества обслуживания транспортного потока.

Увеличение числа широких и ровных магистралей, путепроводов, автомобильных мостов и транспортных узлов, по техническим параметрам отвечающих международным стандартам, создает новые удобства для водителей и пассажиров. При этом экономится время, средства, расходы на перевозку народнохозяйственных грузов.

Примером могут служить проложенные по инициативе руководителя страны Ислама Каримова тоннели через перевалы Камчик и Резак на трассе Ташкент — Фергана. Ранее транспортный поток, идущий из южных и северных областей страны в Ферганскую долину, проходил через столичный просpekt Дружбы народов. Прокладка Большой кольцевой дороги Ташкента устранила проблемы, связанные с огромной нагрузкой на улицы Ташкента, и позволила связать в единую сеть международные автомобильные трассы Алматы — Бишкек — Ташкент — Термез, Ташкент — Душанбе, Ташкент — Ош.

Крупный железнодорожный и автомобильный мост, возведенный на реке Амуда-

рья, расширил транспортные возможности для жителей Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Все это является результатом осуществляемых по инициативе Президента последовательных реформ на пути развития сферы и воплощением сплоченности, единства, воли и созидательного труда нашего народа.

В настоящее время в преддверии празднования 17-летия независимости быстрыми темпами ведутся строительные работы на крупных дорожно-строительных объектах — участках магистралей Гулистан — Ахангаран, Бешбулак — Тогайтемир — Курганташ — Ходжайлоқ, вошедших в инвестиционную программу. Продолжаются строительные работы на дороге, соединяющей Кумкурманский и Байсунский районы Суходарьинской области, трассе, позволяющей добраться до Андижанской области в объезд Коканда, а также ведется строительство крупных мостов на трассе Ургенч — Буруни и в Сырдарьинской области.

Наши дорожники продолжают работу по повышению технического уровня двадцати магистралей, имеющих международное значение, пролегающих через Узбекистан и ведущих в такие страны, как Россия, Украина, Афганистан, Пакистан, Иран, Турция, Китай.

Своевременное обеспечение этих дорожно-строительных объектов регионального, государственного и международного значения качественными строительными материалами, железобетонными конструкциями является во многом залогом быстрого и качественного выполнения работ.

Весьма весомый вклад в это внесли коллективы таких предприятий, как Ташкентский экспериментальный завод железобетонных конструкций «Узавтоюл» и производственное объединение «Чинозилдустрия».

В Постановлении Президента Ислама Каримова от 20 декабря 2006 года «О мерах по развитию автомобильных дорог общего пользования на 2007 — 2010 годы» на много лет вперед точно определена программа действий в этом направлении.

Осуществляемые в стране работы по развитию и совершенствованию автомобильных дорог, обеспечению безопасности дорожного движения и повышению качества путей содействуют укреплению экономических отношений с иностранными государствами, следовательно, повышению благосостояния нашего народа.

Холмурод САЛИМОВ.

ВИЗИТ МАЛАЙЗИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Прибывшая в нашу страну делегация во главе с Генеральным атторнеем Малайзии Тан Сери Абдул Гани Патейлом 6 августа встретилась с Генеральным прокурором Республики Узбекистан Рашидом Кадыровым.

В ходе переговоров особо отмечалось, что связь между Узбекистаном и Малайзией последовательно развивается по всем направлениям, в том числе и в сфере правоохранительной деятельности, достигнутые на встречах договоренности, достигнутые на встречах руководителей двух государств. В частности, в ходе официального визита Президента Ислама Каримова в Малайзию в октябре 2005 года был подписан Меморандум о взаимопонимании между правительствами Узбекистана и Малайзии в области обеспечения безопасности и борьбы против терроризма, который послужил началом нового этапа сотрудничества в сфере.

На встрече отмечалось, что в Узбекистане последовательно и поэтапно реализуются реформы в области либерализации судебной-правовой системы, приняты законы и нормативные акты, которые совершенствуются на основе современных требований. С 1 января 2008 года отменена смертная казнь, судам передано право выдачи санкции на заключение под стражу, что получило высокую оценку мирового сообщества.

На переговорах были обсуждены актуальные вопросы, связанные с активизацией информационного обмена и сотрудничества в борьбе против терроризма, экстремизма и сепаратизма, незаконного оборота наркотических средств, различных проявлений транснациональной организованной преступности, совершенствованим нормативно-правовой базы межведомственного сотрудничества.

Генеральный атторней (прокурор) Малайзии дал высокую оценку обеспечению в Узбекистане приоритета закона и социальной справедливости, масштабным реформам по защите прав и интересов граждан, законов и нормативных документов системы правоохранительной.

Связи между нашими странами последовательно развиваются, — сказал Тан Сери Абдул Гани Патейл. — Мы уверены, что нынешняя встреча будет способствовать укреплению взаимных правовых отношений между Узбекистаном и Малайзией, сотрудничеству в борьбе против международного терроризма и транснациональной организованной преступности. Мы сторонники дальнейшего развития сотрудничества с Узбекистаном.

По завершении переговоров между правительствами Республики Узбекистан и Малайзии был подписан Меморандум о взаимопонимании, который станет нормативной базой для двустороннего правового сотрудничества.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

Август — залог получения высокого урожая
Август для хлопкоробов — решающий месяц в борьбе за высокий урожай хлопка-сырца и его качество. Об этом хорошо знают все земледельцы, которые в этот период буквально круглосуточно пропадают в поле.

ЛЮБИТЬ И ЛЕЛЯТЬ ЗЕМЛЮ

— Для нас август — настоящий экзамен на выносливость, — делится руководитель фермерского хозяйства «Миришкор Даштобод» Наманганского района Наманганской области Бекпулат Ахмадалиев. — Под хлопчатником у нас 75 гектаров солончакowych земель, которые требуют особой обработки. Но мы не первый год работаем, накопили богатый опыт, знания, которые и применяем в деле. Механизаторы Рустамжон Кабуллов и Сабитжон Касымов буквально с рассвета и до заката с перерывом в самые жаркие часы дня занимаются культивацией. Уже проведено восемь междурядных обработок. Работают наши механизаторы качественно, стараются соблюдать глубину обработки и не повредить растения.

Эти и другие агротехнические меры, выполняемые в срок и в строгом соответствии с требованиями, дают прибавку урожая. В среднем на каждом кусте сейчас по 9-10 полноценных коробочек. И накопление урожая продолжается. Так что прошлогодний рубеж в 35 центнеров с гектара мы намерены превзойти и получить по 40 центнеров на круг, сдав государству 300 тонн качественного хлопка.

Напряженно трудится в эти августовские дни и фермер Хамид Кузиев из Хивинского района Хорезмской области, для которого весь нынешний год стал настоящим испытанием. В начале апреля на 12 гектарах в

фермерском хозяйстве засеяли семена хлопчатника. Но через три-четыре дня начались ливневые дожди, покрывая рыхлую почву коркой. Многие фермеры, работающие по соседству, начали пересевать поля и посоветовали Кузиеву поступать так же, мол, после таких ливней нет надежды на стопроцентную всхожесть хлопчатника и больше половины семян сгниют под коркой.

Но молодой фермер подсчитал, что если он будет пересевать хлопчатник, то потратит минимум две недели плюс дополнительные затраты на семена, полив, вспашку и другие агротехнические мероприятия. Поэтому Хамид решил спасти то, что уже сделано. Образовавшуюся корку разбили вручную, а междурядья рыхлили с помощью механизмов. И наградой за самоотверженный труд стали первые зеленые ростки.

Недавно провели чеканку. В итоге на каждом кусте в среднем накоплено более двух десятков коробочек, урожая вполне хватит для перевыполнения обязательств по продаже государству хлопка-сырца.

Каждый год фермер получает урожай хлопчатника по 35—37 центнеров с гектара. В нынешнем вместе с помощниками, такими, как Зийнат Полвонова и Зулайхо Жабборова, решил попытаться взять 40-центнеровый рубеж, что, как показывает состояние посевов, им по силам.

Своевременному и качественному выполнению всех агротехнических мероприятий в эти августовские дни уделяют особое внимание и в фермерском хозяйстве «Бурибози кизи Карима» Янгйольского района столичной области, где хлопчатник выращивают на 63 гектарах. Каждый работник хорошо знает свой участок работы и трудится, как говорится, не покладая рук.

Особое внимание в нынешнем году здесь уделяют защите хлопчатника от сельхозвредителей. Для этого применяется биологический метод. На каждом гектаре выставлено по восемь феромоновых ловушек, с помощью которых ведется борьба с вредителями растений. Как считает специалист Азим Рузибаев, биометод и дешев, и не влияет отрицательно на экологию и здоровье людей, и, что главное, — эффективен.

В разных условиях трудятся хлопкоробы страны. По-разному организуют свою работу. Но их всех объединяет одно стремление — получить максимальную отдачу земли, вырастить и собрать высокий урожай «белого золота». И в эти августовские дни они стараются сделать все, чтобы намеченное стало реальностью.

Пулат ХАМДАМ,
Фархад МУХАММАДИЕВ,
наши соб. корр.
Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Итоги подведены, задачи определены

Высокие темпы роста ВВП достигнуты в условиях сохранения макроэкономической стабильности, характеризующейся устойчивостью платежного баланса страны, высоким положительным сальдо внешней торговли вследствие высоких темпов роста экспорта, в том числе за счет машин и оборудования (116,2%), химической продукции (148,0%), услуг (125,8%).

(С заседания Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития Республики Узбекистан в I полугодии 2008 года)



ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ПОСТУПЬ КАШКАДАРЬИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ИНВЕСТИЦИИ — НАРАЩИВАНИЕ МОЩНОСТЕЙ

Принято считать, что основа экономики области — это прежде всего добыча нефти и газа. Бесспорно, нефтегазодобывающая отрасль в Кашкадарье действительно ведущая. Но устойчивый рост экономики осуществлен не столько за счет увеличения добычи нефти и газа, сколько за счет последовательного осуществления всесторонне продуманной системы привлечения иностранных инвестиций, модернизации и обновления производства, организации производства изделий из местного сырья с высокой долей добавленной стоимости, создания новых экспортноориентированных предприятий, развития частного бизнеса. Достаточно сказать, что за первое полугодие добыча газа увеличилась всего на 0,4 процента, а в то же время извлечение серы увеличилось на 29,9 процента, производство конденсата — на 20,9 процента, полиэтиленовых труб — на 34,7, жженого кирпича — на 25,4, хлопчатобумажной ткани — на 34,9, растительного масла — на 40,6 процента, макаронных изделий — в 2,3 раза. Словом, увеличение производства продукции достигнуто по 36 видам промышленных изделий.

Из 525 миллиардов сумов, инвестированных непосредственно в производство, около 210 миллиардов сумов составляют вложения иностранных партнеров. И что особенно примечательно, вложения иностранных инвесторов не ограничиваются лишь сферой топливно-энергетического комплекса, а все более распространяются на другие отрасли промышленности. К примеру, акционерное общество «Дуне-М» в целях модернизации производства закупило оборудование голландской фирмы «Винвей» почти на 1 миллиард 431 миллион сумов. В результате мощности по производству комбикормов выросли в 2,2 раза, а выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился в 6,7 раза.

Для сегодняшнего уровня развития характерен и другой пример: совместное предприятие «Яккабаг-текс» за счет инвестиций иностранных партнеров приобрело высокопроизводительное прядильное обо-

рудование на 328 миллионов сумов, а производственное предприятие «Камашинский хлопчатобумажный комбинат» — почти на миллиард сумов. Благодаря этому мощности предприятий не только увеличились на 30 — 50 процентов, но и улучшилось качество продукции, что позволило им успешно конкурировать на международном рынке.

Только с начала нынешнего года в области осуществлено 106 проектов, связанных с установкой нового оборудования, 45 проектов по расширению и модернизации действующих производств. На эти цели направлено почти 170 миллиардов сумов, большая часть из которых — это собственные средства предприятий, оставленные у них в результате установленных налоговых льгот. Благодаря этому создано около трех тысяч новых рабочих мест. Только общество с ограниченной ответственностью «Каршимебель», благодаря реформам в налоговой политике, получило возможность оставить на предприятии свыше 100 миллионов сумов, которые были направлены на расширение производства.

И что особенно примечательно — развитие промышленности перестает быть прерогативой крупных городов. 80 процентов вновь создаваемых промышленных производств приходится на сельскую местность. К примеру, кто мог предположить всего несколько лет назад, что в кишлаке Хужахайрон Касбинского района будет действовать современный завод по переработке молока? А сейчас это предприятие выпускает 19 видов изделий, и вся продукция идет нарасхват. Или то, что в кишлаке Севаз Китабского района, больше известном местным рудником мрамора и известняка, появилось современное предприятие, способное производить до 50 тысяч декалитров фруктовых соков? И это, считают специалисты, только начало. К 2012 году на селе появится не менее 200 промышленных предприятий, большинство из которых будет выпускать экспортноориентированную продукцию.

КУРС НА МОДЕРНИЗАЦИЮ

За первую половину нынешнего года кашкадарьинские промышленники экспортировали продукцию на 555 миллионов долларов — в два с лишним раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. И что особенно примечательно, темпы экспорта легкой промышленности выросли в полтора раза.

Курс на индустриализацию области, осуществляемый в Кашкадарье, уже дает свои плоды. За год число занятых в промышленном производстве увеличилось на 10 процентов и сейчас составляет 30,5 тысячи человек. Но их вклад в экономику области достаточно весом. Если за шесть первых месяцев минувшего года на каждого работающего в сфере промышленности приходилось продукции на 37,5 миллиона сумов, то в нынешнем году — уже 44,1 миллиона сумов, то есть темпы роста составляют 17,6 процента. А это значит, что на каждого работающего за полгода произведено продукции на 36 тысяч долларов. Такого резкого скачка Кашкадарья еще не знала.

— Это лишь первые итоги модернизации и совершенствования структуры промышленности, проводимые в нашем регионе, — говорит начальник управления экономики областного хокимията Холмурод Солиев. — За последние годы Президент страны и правительство приняли ряд решений, направленных на ускоренное развитие всех отраслей экономики, прежде всего промышленной сферы, приближение всей экономической системы к уровню развитых стран. Если что и удалось сделать в области, то в основном благодаря этим решениям.

Взять, к примеру, Постановление Президента от 12 июня 2007 года «О программе модернизации и технического перевооружения предприятий машиностроения и легкой промышленности в 2007 — 2011 годы». В соответствии с этой программой уже начата модернизация и техническое перевооружение 25 предприятий машиностроения и пищевой промышленности. Только за истекший срок в эту

сферу вложено около полутора миллиарда сумов инвестиций. А на совместном предприятии «Карши екстракция» уже сейчас вступили в строй линии по розливу растительного масла, новое производство доочистки, линия по выработке хозяйственного масла, приобретен новый вальцевой станок, модернизирована и усовершенствована жаровня. На аналогичном предприятии «Косон екстракция» заменено 22 вида оборудования. Благодаря этому производство растительного масла за год увеличилось на 40 процентов. А всего предприятия этой сферы за полгода выпустили продукцию на 55,2 миллиарда сумов, что на 22 процента больше, чем за аналогичный период минувшего года. А если учесть, что в области сейчас создается еще около сотни предприятий данной отрасли, то станет ясно, что эта сфера имеет большие перспективы.

СТРОИТЕЛЬСТВО УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Взять Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 23 января 2008 года «О мерах по дальнейшему развитию промышленности строительных материалов в Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях в 2008 — 2012 годы». Принятие правительством специального постановления по созданию строительной индустрии в нашем регионе говорит о многом и, безусловно, учитывает возможности использования природных ресурсов, многократно возросших в связи с введением в эксплуатацию железной дороги Ташгузар — Байсун — Кумкурган. К тому же это постановление послужило, с одной стороны, своеобразным толчком для освоения запасов нерудных материалов, которыми богата Кашкадарья, а с другой стороны — мощным стимулом для изготовления изделий современной строительной индустрии. Постановлением предусматривалось в нынешнем году создать, к примеру, пять заводов по выпуску жженого кирпича, а уже действуют четыре таких предприятия и до конца года будет создано еще шесть. Думает-



ся, это как нельзя кстати, ведь только за первую половину нынешнего года в области выполнено строительно-монтажных работ на 165 миллиардов сумов, а местная строительная индустрия выпускает продукцию менее чем на 20 миллиардов сумов. Значит, большая часть завозованных ныне извне строительных материалов в ближайшие годы будет производиться в регионе.

А в целом по области только благодаря осуществлению мер, предусмотренных в Постановлении Президента Республики Узбекистан «О программе локализации производства продукции и материалов на основе местного сырья в 2006 — 2008 годах» сэкономлено валютных средств на 540 тысяч долларов, ранее затрачиваемых на закупку изделий и оборудования за рубежом.

Словом, в Кашкадарье всерьез занялись развитием промышленности как ведущей отрасли. По оценке местных экспертов, доля отрасли в валовом региональном продукте будет расти и дальше, хотя предусматриваются серьезные сдвиги и в других отраслях, прежде всего в сельском хозяйстве, сфере услуг, торговле. Согласно областной программе по осуществлению инвестиционных программ, в ближайшие три года предусматривается создание 268 новых промышленных предприятий и большинство из них в сельской местности. Кроме того, ведется строительство Деканбадского завода калийных удобрений, предусматривается освоение новых мощностей на Шуртанском газохимическом комплексе, месторождениях углеводородов в Мубареке, Миришкоре, Камаше, нерудных материалов в Китабе, Чиракчи, Шахрисабзе, Яккабаге. А это значит, что вклад кашкадарьинцев в укрепление экономики независимого Узбекистана и его социальное развитие возрастет еще больше.

Фактор развития

Поездки кашкадарьинских предпринимателей в зарубежные страны для заключения контрактов на покупку нового высокотехнологического оборудования, похоже, становятся обычным делом.

ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

В настоящее время областное управление Торгово-промышленной палаты формирует группу бизнесменов для поездки в Китайскую Народную Республику, с коллегами из которой ТПП наладила прочные деловые отношения. Это уже двенадцатая группа предпринимателей из Кашкадарьи, выезжающая в Китай.

— Китайские технологии и оборудование привлекают нас в первую очередь относительно дешевой, простотой в эксплуатации, — говорит начальник областного управления ТПП Феруз Тошатов. — Они выгодны прежде всего начинающим предпринимателям, и тем, кто намерен расширить ассортимент выпускаемой продукции. А подобные деловые поездки — это надежный способ приобрести новейшее оборудование, как говорится, из первых рук, без посредников, что очень выгодно для наших предпринимателей, интерес которых к поездкам для заключения контрактов быстро растет. Если в 2007 году по 18 договоров было приобретено различного оборудования на 317 тысяч долларов, то только за первую половину этого года из Китая в Кашкадарью отправлено оборудования и техники на 687 тысяч долларов, а общая сумма по заключенным договорам уже превысила два миллиона долларов. И ожидается, что эта цифра будет неуклонно расти.

Специальная автотехника, бульдозеры, оборудование по производству кирпича, щебня, пластмассовых изделий, стоматологическое и другое медицинское оборудование, линии по производству макаронных изделий, строительные механизмы — вот далеко не полный перечень технологий и оборудования, приобретаемых кашкадарьинцами в Китае.

Такое тесное сотрудничество уже дает свои плоды. К примеру, производственное предприятие «Буюк Турон Чинор» ежедневно производило не более 12—15 тысяч штук кирпича, а после того, как предприниматель Дамин Худайбердиев приобрел и установил здесь новое оборудование, производительность кирпичного завода возросла в шесть раз.

Таким образом, можно сделать вывод, что подобное сотрудничество отечественных предпринимателей с зарубежными партнерами в этой области позволяет не только снижать затраты на оборудование, ввозимое из-за границы, но и значительно увеличивать объемы производства, повышая при этом качество продукции.

реформ / ОСВАИВАЯ ПРИРОДНЫЕ БОГАТСТВА

Курсом

Коллектив акционерной компании «Узгеобурнефтегаз» встречает очередную годовщину независимости, имея значительные успехи в своей деятельности. Открытие пяти новых газоконденсатных месторождений, ввод в поисковое бурение одиннадцати новых перспективных площадей, наивысшая за последние десять лет коммерческая скорость бурения, приращение жидких и газообразных углеводородов в объеме, большем прогнозируемого, — вот далеко не полный перечень трудовых достижений компании.

Они стали возможны благодаря эффективным мерам по модернизации и техническому перевооружению отрасли, осуществленным в рамках соответствующего постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан. В нынешнем году было приобретено одиннадцать комплектов буровых установок нового поколения производства Китайской Народной Республики, семь из которых смонтированы и пущены в эксплуатацию на месторождениях Чулкувар, Кукдума-

лак, Сечанкуль, Туртсари. Примечательная деталь: о трудолюбии китайских специалистов уже давно ходят легенды — с монтажом и вводом в эксплуатацию «родного» для них оборудования они справляются за 3-4 месяца, а работникам акционерной компании «Узгеобурнефтегаз» хватает и двух с половиной месяцев. По признанию представителя фирмы-производителя, работа на их оборудовании у узбекских геологоразведчиков получается гораздо лучше, чем у их ки-

тайских коллег.

И действительно, ранее планировалось приобрести более 156,5 тысячи погонных метров скважин за полугодие, а фактическая проходка составила почти на тринадцать тысяч метров больше, а, кроме того, в поисково-разведочном бурении объем проходки по сравнению с аналогичным периодом минувшего года увеличился на четырнадцать процентов.

Особенно впечатляют итоги работы акционерного общества «Бухорнефтегазпармалаш», Касанс-

кой нефтегазоразведочной экспедиции, на долю которых приходится основная часть приращенных запасов углеводородов.

Работники акционерной компании «Узгеобурнефтегаз» в преддверии 17-й годовщины независимости страны объединены одной целью — успешно справиться с поставленными перед ними задачами по приращению запасов углеводородов, в которых так нуждается наша страна.

В научных лабораториях

Группа ученых Каршинского инженерно-экономического института вот уже несколько лет занимается исследованиями в сфере физики и химии полупроводников. Результатом этих исследований стали открытия, имеющие мировое значение.

ОТКРЫТИЯ ИМЕЮТ МИРОВОЕ ЗНАЧЕНИЕ

В частности, разработана технология получения силицидной тонкослойной пленки, научно-технические основы ионо-электронной диагностики материалов, анализаторы алогичной энергии. К примеру, из тонкослойной силицидной пленки можно создать диэлектрические и полупроводниковые системы, которые считаются очень перспективными в электронике и нанотехнологиях. Научными разработками каршинских ученых заинтересовались многие научные центры Москвы, Санкт-Петербурга, ряд голландских, германских, бельгийских университетов, с которыми Каршинский инженерно-экономический институт наладил прочные контакты.

А другая группа ученых ведет научную работу по усовершенствованию картофелеуборочной машины. В результате внедрения дополнительных рабочих оснасток значи-

тельно улучшились технические характеристики комбайна.

Многие разработки ученых института находят практическое применение. К примеру, применение разработок профессора Фармона Маматова по прогнозированию песчаных бурь и предотвращению ветряной эрозии в Касанском районе позволило на 20 процентов снизить расход поливной воды, повысить урожайность культур на 5—7 центнеров. А плуг новой модификации, разработанный учеными во главе с профессором Бешимом Эшмуратовым для предотвращения эрозии почвы, дает экономический эффект в миллион сумов в год на каждый пахотный агрегат.

Только в этом году по договорам с хозяйствующими субъектами ученые института ведут изыскания по 22 темам на 34,7 миллиона сумов.

Материалы полосы подготовил Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Открытый конкурс, объявленный Академией художеств Узбекистана и Ташкентским городским хокимиятом на лучший проект эмблемы 2200-летнего юбилея нашей столицы — города Ташкента, внесшего огромный вклад в развитие мировой цивилизации, по праву называемого «Воротами Востока» и являющегося гордостью нашего народа, продолжается до 4 сентября этого года

Условия конкурса:

— эскиз должен отражать символику города, его древние памятники и современные объекты, общие и отдельные виды столицы. Прежде всего требуется найти изобразительные элементы и создать художественный образ Ташкента на

уровне мирового культурного наследия;

— предлагаемый проект по возможности должен быть без лишнего описания и эпиграфических сведений (надпись «Ташкент-2200» обязательна).

1. В конкурсе могут участвовать

как художники-профессионалы, так и любители.

2. Эскиз, признанный жюри конкурса самым лучшим, будет утвержден официальной эмблемой 2200-летнего юбилея города Ташкента.

3. Победители конкурса будут на-

граждены денежными премиями и почетными дипломами:

— обладатель первого места — 500 000 (пятьсот тысяч) сумов;
— обладатель второго места — 300 000 (триста тысяч) сумов;
— обладатель третьего места — 200 000 (двести тысяч) сумов.

4. Участникам конкурса будут вручены специальные дипломы Академии художеств Узбекистана и Ташкентского городского хокимията.

5. Итоги конкурса будут объявлены в средствах массовой информации.

6. Принятые на конкурс проекты и эскизы не возвращаются, они будут рекомендованы для тематических выставок (с сохранением авторского права).

Конкурсные работы принимаются в Академии художеств Узбекистана по адресу:

город Ташкент, ул. Ш. Рашидова, д. 40.

Телефон для справок: 256-34-07

7 августа 2008 года

Год молодежи

Наргиза Рахимова из Ургенча, несмотря на свою молодость, уже успела начать собственное дело. Она открыла учебный центр, где каждый желающий, пройдя небольшой по срокам курс, может приобрести профессию, полезные навыки.

РЕАЛИЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Ведь, как говорится, век живи — век учись. И это никогда не помешает, а только принесет пользу тебе и окружающим. Не случайно все больше местных юношей и девушек приходят в центр, чтобы обучиться секретам кройки и шитья, работе на компьютере, выпечке кондитерских изделий и многим другим ремеслам.

Поэтому Наргиза решила не останавливаться на достигнутом. В планах у нее — расширить свое дело, тем самым увеличить количество учебных курсов и улучшить качество обучения. А это сегодня невозможно без материальных вложений.

— Быть предпринимателем не легко, — делится Н. Рахимова. — Нужно постоянно совершенствовать свои знания по экономике, быть в курсе всех преобразований в этой сфере. К тому же, проявлять инициативу и, самое главное, всегда идти только вперед. В этом плане в нашей стране уделяется особое внимание поддержке молодых бизнесменов.

Вот такой один пример. Недавно я решила расширить свое дело, а для этого нужно получить в банке кредит. И тогда знакомые посоветовали мне уча-

ствовать в конкурсе «Молодой предприниматель — помощник народа», проводимом Общественным движением молодежи «Камолот» совместно с «Микрокредитбанком». В качестве приза была обещана рекомендация для получения льготного микрокредита и оплата со стороны движения его процентных ставок. Это, конечно же, для меня было хорошей возможностью для осуществления своей задумки. Тогда я разработала бизнес-план по совершенствованию работы учебного центра. И по решению специальной комиссии вошла в число 28 победителей конкурса.

Как рассказал нам специалист отдела Центрального совета ОДМ «Камолот» по социально-экономической поддержке молодежи, содействию занятости и предпринимательству Одилжон Абдукажоров, конкурс «Молодой предприниматель — помощник народа» проходит в рамках одноименного проекта. Сейчас прошел второй этап конкурса, в котором участвовали молодые предприниматели из Каракалпакстана, Хорезмской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областей. Для них был

организован учебный семинар. Участники семинара с большим интересом ознакомились с нормативно-правовыми документами, регулирующими предпринимательскую деятельность, правилами составления бизнес-плана, а также получения кредита в «Микрокредитбанке». Кроме того, участники семинара получили сведения по маркетинговому планированию и основам бухгалтерского учета.

Было видно, как каждый молодой человек, представляя на конкурсе свой проект, умело реализовал предпринимательский потенциал, проявил экономическую инициативу. В общем заявки на конкурс подали более пяти тысяч молодых людей. Это говорит о том, что в нашей стране созданы все условия и возможности для формирования, развития и расширения малого бизнеса и частного предпринимательства.

До конца года в рамках проекта будут определены 700 предпринимателей, которым будут выделены льготные кредиты на 40 миллиардов сумов.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Товар сертифицирован

Business LEASING

TOYOTA INDUSTRIAL EQUIPMENT

Погрузчики т/м TOYOTA от официального агента компании **TOYOTA TSUSHO** в Узбекистане

✓ Лизинг
✓ Прямые импортные контракты
✓ Контракты в национальной валюте



ИП ООО «BUSINESS LEASING», Узбекистан, г. Ташкент, ул. А. Аскаророва, 37. Ориентир — Музей прикладного искусства. Тел.: 129-30-40, 120-30-40.

Внимание филателистов и любителей, коллекционирующих почтовые марки!

8 августа 2008 года в день открытия XXIX Олимпийских игр (Пекин-2008)

ОАО «Узбекистон почтаси» Узбекского агентства связи и информатизации совместно с **Национальным олимпийским комитетом Узбекистана** будет проводить памятное специальное гашение почтовых марок, выпущенных к XXIX Олимпийским играм (Пекин-2008), на которых изображены следующие виды спорта: художественная гимнастика, борьба, бокс и легкая атлетика.

Церемония торжественного открытия состоится 8 августа 2008 года в 10.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 7, здание «Ташкент почтамти».

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Меҳробулоқ, 32, координаты 42.2, 22.2-10-63. E-mail: xalk_soz@informburo.uz

Технологии XXI века Современные технологии позволяют сегодня не только общаться с абонентом, находящимся на другом конце телефонного провода, но и видеть его в режиме реального времени.

СВЯЗИСТЫ РАСШИРЯЮТ СПЕКТР УСЛУГ

Такой вид услуг с выделением в пользование специальной аппаратуры предоставляет сегодня филиал «Узбектелекома» Tashkent Shahar Telefon Tarmog'i.

— Повременной месячной оплаты за видеотелефон нет, — пояснил главный специалист отдела маркетинга Валерий Гулин, — абонентская плата составляет 35 тысяч сумов, а нумерация видеотелефона семизначная. Также для организаций, пользующихся Интернетом от TShTT, без оплаты за установку может быть установлено до четырех телефонов с использованием дополнительных устройств.

Связисты ввели и новый тариф для услуги Интернет «Без учета времени пользования». При этом регистрация бесплатная, абонентская плата в месяц составляет 56 тысяч сумов. Для желающих получить информа-

цию о наличии денежных средств на счету или о задолженности за телефон достаточно позвонить со стационарного телефона по номеру 058, услуга бесплатная.

Следует отметить большой интерес к дополнительным видам обслуживания, которых уже более трети абонентов.

Все телефонные станции Ташкентской городской телефонной сети в апреле переведены на нумерацию, начинающуюся на 2. В июне обновлено оборудование АТС-232/233-236. В настоящее время начато обновление АТС-216/217.

Еще одна приятная для абонентов новость — «Узбектелеком» подписал контракт с российской фирмой «Протей» на поставку оборудования Call-contact-центра для модернизации узла спецслужб, создания

центра обработки вызовов с функциями интеллектуальной платформы. Это позволит связистам уже в нынешнем году оказывать новые виды услуг потребителям. В частности, бесплатный вызов, дополнительный тариф (передача части оплаты вызываемому абоненту), система оповещения (автоматический обзвон большого числа абонентов с целью доведения информации в автоматическом режиме).

Большой интерес, как считают специалисты, вызовет и такая услуга, как многоуровневая интерактивная голосовая система, где каждому клиенту выделяется многоканальный телефонный номер и гарантируется стопроцентный доступ к системе.

Подготовил **Усман УСМАНОВ.**

Внимание руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги на закупку комплексов оборудования для реконструкции Джуминского и Ромитанского хлопкозаводов с оказанием услуг по шефмонтажу, пусконаладке и обучению технического персонала на месте монтажа

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт по поставке соответствующих объемов продукции, аналогичной предмету тендера.

1. Рабочий орган тендерной комиссии — агентство «Узбектендерконсалтинг» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz
2. Предмет тендера. Тендер № UTC-08/71 «Поставка комплексов оборудования с оказанием услуг по шефмонтажу, пусконаладке и обучению технического персонала на месте монтажа для реконструкции Джуминского хлопкозавода (ОАО «Жума пахта заводи», Самаркандская область)» — 1 комплект. Тендер № UTC-08/72 «Поставка комплексов оборудования с оказанием услуг по шефмонтажу, пусконаладке и обучению технического персонала на месте монтажа для реконструкции Ромитанского хлопкозавода (ОАО «Ок олтин», Бухарская область)» — 1 комплект.
3. Условия поставки (согласно Инкотермс-2000). Тендер № UTC-08/71:
 - для иностранных поставщиков — DDU, станция «Улугбек», Самаркандская область, Республика Узбекистан;
 - для отечественных поставщиков — DDP, площадка ОАО «Жума пахта заводи».
 Тендер № UTC-08/72:
 - для иностранных поставщиков — DDU, станция «Бухара-1», Бухарская область, Республика Узбекистан;

- для отечественных поставщиков — DDP, площадка ОАО «Ок олтин».
- 4. Сроки поставки и условия оплаты указаны в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
- 5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
- 6. Стоимость тендерной документации отражена в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
- 7. Сумма задатка (банковская гарантия) для участия в тендере отражена в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
- 8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка (банковской гарантии) и платы за тендерную документацию отражены в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
- 9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 8 сентября 2008 года.
- 10. Тендерная комиссия может принимать решение о продлении срока представления тендерных предложений, которое распространяется на всех участников тендера.

Внимание организаций и предприятий! **ГУВД г. Ташкента** объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам:

- «Капитальный ремонт кровли склада вещевого имущества № 6, склада №3 ГУВД г. Ташкента» (1-й, 2-й этап). Срок строительства — 1 месяц
- «Капитальный ремонт отопительной системы административного здания ГУВД г. Ташкента по ул. С. Азимова, 87 в Мирабадском районе». Срок строительства — 2 месяца

Строительные работы будут вестись за счет государственных бюджетных средств. Заказчик — ГУВД г. Ташкента. Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. С. Азимова, 87. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Внимание организаций и предприятий! **УКС МВД Республики Узбекистан** объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Реконструкция диагностического центра № 3 УБДД г. Ташкента» (1-я очередь)

Срок строительства — 10 месяцев со дня подписания договора подряда. Строительство будет вестись за счет государственных бюджетных средств Республики Узбекистан. Стартовая стоимость объекта — 1 784,109 млн. сумов с учетом НДС. Заказчик — УКС МВД Республики Узбекистан. Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Усмана Носира, 1-й тулик. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**



ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

HYUNDAI Official Partner Tel. 250-11-11

Drive your way

Пекин-2008

ПОДНЯТ ФЛАГ
УЗБЕКИСТАНА

ПЕКИН. (Передает спец. корр. УзА Зоҳир ТАШХОДЖАЕВ). Спортивная делегация нашей страны разместились в Олимпийской деревне в столице Китая — Пекине.

В Олимпийской деревне, занимающей площадь в 66 гектаров, построены 42 многоэтажных здания. В них разместились 16 тысяч спортсменов, прибывших из 205 стран.

Согласно традиции на территории Олимпийской деревни проводятся официальные, культурные мероприятия, выставки и шоу-представления. Здесь наряду с другими странами — участниками Олимпиады прозвучал Государственный гимн и поднят флаг Узбекистана.

На Пекинской Олимпиаде 58 наших соотечественников будут защищать честь нашей страны в 15 видах спорта — греко-римской и вольной борьбе, боксе, дзюдо, тазквондо (WTF), тяжелой атлетике, стрельбе, спортивной гимнастике, академической гребле и гребле на байдарках и каноэ, триатлоне, велоспорте, плавании, легкой атлетике и теннисе.

— Я впервые участвую в торжественной церемонии столь масштабного спортивного форума, — сказал чемпион мира по боксу Аббос Атоев. — Мне сердце переполнилось чувством радости и гордости, когда прозвучал Государственный гимн и был поднят флаг нашей страны. Принимая участие в самых ответственных спортивных состязаниях в Пекине, мы будем стремиться оправдать доверие нашего Президента Ислама Каримова и народа.

В церемонии принял участие министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Рустам Курбанов, президент Международного Олимпийского комитета Жак Рогге.

ВСЕМИРНЫЙ
ПРАЗДНИК СПОРТА

В эти дни внимание жителей всей планеты приковано к Пекину. Завтра на Пекинском национальном стадионе «Гигантский стадион», вмещающем 91 тысячу зрителей, пройдет церемония открытия XXIX летних Олимпийских игр. В главных спортивных соревнованиях четырехлетия, которые продлятся до 24 августа, примут участие около 10 500 спортсменов из 205 стран мира.

Ожидается, что на церемонии открытия Олимпийских игр в Пекине будут участвовать главы государств и правительств из более чем 80 стран мира.

Решение о проведении XXIX летних Олимпийских игр в Пекине было принято на 112-й сессии МОК в Москве 13 июля 2001 года, после чего был создан Оргкомитет Олимпиады.

Эмблема Пекинской Олимпиады была избрана в августе 2003 года и названа «Танцующим Пекином». В эмблеме вошли традиционные для Китая элементы: красный фон и каллиграфический написанный иероглиф — слово jing («столица государства»), напоминающий фигуру спортсмена.

А за 1000 дней до открытия Пекинской Олимпиады, 11 ноября 2005 года было решено, что ее талисманом станут «дети удачи». Согласно китайской философии, «детей удачи» пятеро: Бэй-Бэй, Цзин-Цзин, Хуань-Хуань, Ин-Ин и Ни-Ни. Они изображают рыбу, панду, огонь, тибетскую антилопу и ласточку. Девизом Олимпийских игр была выбрана фраза «One World, One Dream» (англ. «One World, One Dream»).

По обновленным данным, расходы Оргкомитета Пекинской Олимпиады на строительство спортивных объектов составили 2,1 миллиарда долларов. Специально к олимпиаде было введено в эксплуатацию 37 олимпийских объектов. Олимпийские соревнования пройдут, кроме Пекина, еще в шести городах на востоке Китая: Циндао, Сянгане, Шанхае, Тяньцзинь, Шэньяне и Цзиньчундао.

В ходе подготовки к Олимпийским играм в Пекине Оргкомитетом была разработана и внедрена концепция «экологической, научно-технической и гуманитарной Олимпиады». При строительстве спортивных объектов были использованы передовые достижения инновационной деятельности и дизайна, элементы китайского искусства, культуры и истории. Возводя олимпийские сооружения, китайские инженеры внедрили энергосберегающие технологии и оснастили их системами энергоснабжения, работающими на геотермальной и солнечной энергии.

Расходы на строительство спортивных объектов — лишь часть затрат на подготовку и проведение Игр. По приблизительным оценкам, в проведение Игр страна в целом вложила более 40 миллиардов долларов, большая часть которых пошла на улучшение инфраструктуры Пекина.

Проведение Олимпиады дало повод к динамичному экономическому росту столицы Китая. По данным Пекинского статистического управления, в среднем ежегодный рост ВВП столицы, начиная с 2005 года, составлял 11,8 процента и достиг в 2007 году показателя в 132 миллиарда долларов.

Еще одной из отличительных особенностей Пекинской Олимпиады является ее яркий национальный колорит. Китай — страна древней цивилизации и самобытной культуры, в то же время динамично развивающегося государства мира. Население страны составляет 1 миллиард 300 миллионов человек — пятую часть населения всей планеты. В прошлом году темпы экономического роста Китая достигли 11,9 процента.

В стране углубляются процессы либерализации и модернизации, происходит рост уровня благосостояния народа.

Подготовка к Олимпийским играм в Китае вызвала значительные перемены в общественной жизни китайцев, стимулировала изучение иностранных языков и истории олимпийского движения, проведение по всей стране массовых физкультурно-спортивных мероприятий.

На XXIX летних Олимпийских играх в Пекине будет разыграно 302 комплекта медалей в 28 видах спорта.

Конечно же, свои надежды на Олимпийских Играх в Пекине мы возлагаем на выступление наших спортсменов.

Лицензии на участие в Олимпиаде в Пекине получили 58 спортсменов Узбекистана в 15 видах спорта: греко-римской и вольной борьбе, боксе, дзюдо, тазквондо (WTF), тяжелой и легкой атлетике, стрельбе, спортивной гимнастике, академической гребле и гребле на байдарках и каноэ, триатлоне, велоспорте, плавании и теннисе.

Необходимо отметить, что руководство Узбекистана уделяет огромное внимание развитию спорта и поддержке Олимпийского движения в стране. В республике сформировалась прочная, проверенная опытом система воспитания здорового поколения. В 2002 году по инициативе Президента Ислама Каримова был создан Фонд развития детского спорта Узбекистана, ставший организатором массовой физкультурно-спортивной работы с детьми и юношеством в стране.

За период, прошедший после создания этого фонда, в республике построено и отремонтировано свыше 720 детских спортивных заведений, государством на эти цели было выделено более 104 миллиардов сумов.

Начиная с 2000 года, в стране ежегодно проводятся спортивные соревнования, включающие три этапа — «Умид николаери» (для учащихся общеобразовательных школ), «Баркамол авлод» (для учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей) и Универсиада (для студентов вузов).

Результатами всех этих усилий становятся и успехи в большом спорте. За годы независимости Узбекистана чемпионами и призерами зимних и летних Олимпийских игр стали выдающиеся спортсмены нашей страны Лина Черязова, Армен Багдасаров, Карим Тулганов, Мухаммадходир Абдуллаев, Артур Таймазов, Сергей Михайлов, Рустам Саидов, Александр Доктурашвили, Магомед Ибрагимов, Баходир Султонов и Уткирбек Хайдаров.

Пожелаем нашим спортсменам на XXIX летних Олимпийских Играх в Пекине удачного выступления и радости новых побед!

Джамшид МУТАЛОВ,
ИА «Жахон».

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И УДОВОЛЬСТВИЯ



— Многие имеют солидный стаж занятий и поэтому неплохо плавают. В основном у нас занимаются женщины пенсионного возраста, некоторым уже далеко за семьдесят. Тем не менее, им по плечу весьма продолжительные заплывы, — рассказывает руководитель группы Людмила Смолова. — После водных процедур обязательно зарядка. Постоянные занятия помогают избавиться от всевозможных болезней и дарят прекрасное самочувствие. Купальный сезон у нас начинается в апреле, а заканчивается в октябре. Приходим на озеро и зимой. Спортсмены не только выполняют здесь упражнения, но и обтираются снегом.

— Я получила серьезную трав-

му позвоночника, — говорит пенсионерка Мухаббат Нурметова. — Врачи посоветовали заняться плаванием. Сюда привели меня родные. В первый день я отплыла от берега лишь на метр. Сейчас же провожу на озере несколько часов, могу свободно переплыть его. Меня уже не беспокоит позвоночник, забыла я и что такое простуда.

С самого утра на пляже многолюдно. Люди приходят сюда семьями загорать и отдыхать. Спортсмены проводят здесь тренировки и сборы.

— Наше озеро — зона активного отдыха и здоровья, — говорит руководитель частной фирмы «Ирвадон булоги», обслуживающей пляж, Ботиржон Умаров. —

Мы делаем все, чтобы уровень сервиса и безопасности соответствовал самым высоким требованиям. Пляж оборудован зонтиками, кабинками для переодевания, имеются места для отдыха. Катamarаны не простаивают — от желающих покататься нет отбоя. Имеется и спасательная команда, где работают профессионалы своего дела Олим Сарымсаков и Фарход Умаров. Так что обстановка всегда под контролем. Сейчас мы подумываем о приобретении моторного катера. Наше озеро — это важный спортивно-оздоровительный объект, имеющий к тому же экологическое значение. Во время сезонной миграции на озере гнездятся перелетные птицы. Используем его

воду и для полива. А недавно мы выступили с инициативой о возведении спортивного комплекса на месте мусорной свалки, которая создавала массу проблем жителям близлежащей махаллы и портила окружающий озеро ландшафт. Отрадно, что городской хокимият поддержал нашу инициативу. Сейчас готовится проектно-сметная документация для строительства спортивного комплекса, сауны и станции автотехобслуживания. Надеемся, что вскоре сумеем приступить к строительству столь важного объекта.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.
Фото Музафара НУРМАТОВА.

«Бунедкор»

Сотни студентов таких вузов, как Ургенчский государственный университет, ургенчские филиалы Ташкентской медицинской академии и Ташкентского университета информационных технологий, работают на стройках и благоустройстве территорий и объектов.

КАНИКУЛЫ
ПРОХОДЯТ
ИНТЕРЕСНО

Для членов трудовых студенческих отрядов «Бунедкор-2008» созданы все условия для эффективной работы, полноценного быта и содержательного досуга.

— Мы вместе со строителями общества с ограниченной ответственностью «Егочсоз» участвуем в общей работе, — сказал корреспонденту УзА студент Ургенчского государственного университета Джамол Ахмедов. — Кладем кирпич, штукатурим и отделяем внутренние помещения зданий. Для эффективности нашей работы созданы все условия. Мы обеспечены спецодеждой, удобным жильем и горячей пищей. В часы отдыха активисты Общественного движения молодежи «Камолот» проводят для нас различные интересные мероприятия. Мы рады, что наши летние каникулы сочетаются с полезным трудом, интересным досугом и возможностью дополнительного заработка.

Ш. ХУДОЙБЕРГАНОВ.

Мероприятия

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА
РИСУНКОВ НА ОТКРЫТКАХ

Накануне старта XXIX летних Олимпийских игр в Пекине в выставочном зале Государственной библиотеки китайской столицы открылась международная выставка рисунков на открытках «Мировое шоу Этагами — Олимпиада-2008, Пекин».

Проведение данного мероприятия было одобрено Олимпийским комитетом КНР. Организаторами выставки выступили пресс-центр Олимпиады в Пекине, Китайское общество образования, Народное правительство г. Сучжоу, Международное общество рисунка-письма Японии (IES). Им также оказывает содействие Ассоциация рисунка-письма г. Сучжоу и Японское общество рисования.

На выставке в Пекине выставлены стенды с более чем 170 тысячами открытками-рисунками из 80 стран мира, в том числе из Узбекистана.

На стенде Узбекистана представлены 900 открыток, нарисованных детьми нашей страны. Участие рисунков наших детей в экспозиции в Пекине стало

возможным благодаря организационной поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и посольства нашей страны в Китае.

На церемонии открытия «Мирового шоу Этагами — Олимпиада-2008, Пекин» отмечалось, что основной целью проведения выставки было предоставление возможности детям в разных странах мира принять символическое участие в предстоящих Олимпийских играх в Пекине, а также способствовать продвижению искусства и укреплению дружбы. Также отмечено, что выставка дала детям возможность познакомиться с искусством рисунков на открытках «Этагами».

Выставка продлится до 20 августа с. г.

ИА «Жахон».

skywin

Skywin — эксклюзивный лицензионный партнер фирмы Schüco.

100031, г. Ташкент, ул. Афросиаб, 2, офис 14.
Тел./факс (+998 71) 140-04-24,
tashkent@skywin-gmbh.com www.skywin.uz

Зимний сад

Индивидуальные системы зимних садов фирмы Schüco:

- архитектура и дизайн из стекла и солнечного света;
- высококачественные долговечные материалы;
- оптимальная вентиляция и теплоизоляция.

Ваш поставщик оконных, дверных и фасадных систем.

SCHÜCO

Поставка продукции только под заказ.



ВСЕ ВХОДЯЩИЕ —
БЕСПЛАТНО!
Тариф «Добро пожаловать»

Все исходящие по Узбекистану — \$0,02 (за 1 мин.)
Абонентская плата — \$0,1 в день

Для перехода на тарифный план «Добро пожаловать» нужно позвонить на номер USSD-команды *11*110# (кроме абонентов RED и TIME)

МТС — оператор связи

Услуги лицензированы.

Подписные: 0000 с. 0000, тел.: 000 00 00, факс: 000 00 00, www.mts.uz / www.uz.mts.uz
№ перепечатки Республики Узбекистан: 0000 с. 0000, тел.: 000 00 00, факс: 000 00 00, www.mts.uz / www.uz.mts.uz
Возврат производится в сумме по курсу ЦБ РФ, без учета налогов.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-727.
Объем 2 печ. л. Тираж 9 400. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Итор по УзА: 21.00 Подписано в 22.00

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный В. МАРКОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА